
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 883
van FRANCESCO VANDERJEUGD
datum: 7 juli 2017

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Droogteplan  - Aanstelling en bevoegdheden droogtecoördinator

De minister heeft aangekondigd een watercoördinator te zullen aanstellen binnen het 
Departement Landbouw en Visserij naar aanleiding van de extreme droogte die de land- 
en tuinbouw de afgelopen maanden heeft geteisterd. Een eerste overleg tussen de 
coördinator en de landbouwers was gepland op 4 juli 2017. 

1. Wie is er aangesteld als watercoördinator?

2. Wat zijn de precieze bevoegdheden en opdrachten van deze persoon?

3. Over welke ondersteuning en eventueel werkbudget beschikt de watercoördinator?

4. Gaat het om een persoon die voor de invulling van deze functie vrijstelling krijgt van 
andere opdrachten of gaat het om een deeltijds engagement naast andere 
opdrachten?

5. Wordt van de watercoördinator een uitgewerkte visie en plan van aanpak verwacht, 
bijvoorbeeld via een beleidsnota?

6. Op welke manier zal de watercoördinator concreet samenwerken met de 
landbouwers in de zoektocht naar alternatieve oplossingen die problemen naar 
aanleiding van droogte moeten vermijden?

7. Waar heeft het overleg met de landbouwers op 4 juli 2017 plaatsgevonden?

8. Wie was er precies uitgenodigd?

9. Hoeveel aanwezigen waren er?

10. Welke agendapunten zijn aan bod gekomen?

11. Welke afspraken en eventuele engagementen werden gemaakt?

12. In welke opvolgingsmomenten wordt voorzien?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 883 van 7 juli 2017
van FRANCESCO VANDERJEUGD

1. Dhr. Bart Debussche van het Departement Landbouw en Visserij werd aangesteld als 
watercoördinator voor het luik landbouw. Hij wordt ondersteund door mevr. Marie 
Verhassel van het Departement Landbouw en Visserij.

2. De watercoördinator is het aanspreekpunt voor vragen over droogte gerelateerd aan 
de land- en tuinbouw. De droogteproblematiek kadert uiteraard in een breder geheel, 
met name in het integraal waterbeleid, en daarom werkt het Departement Landbouw 
en Visserij als lid van de Coördinatiecommissie Integraal Waterbeleid (CIW) actief 
mee aan de opmaak van een plan van aanpak waterbeschikbaarheid (droogteplan). 
Een geïntegreerde benadering staat voorop om de uitwerking van de maatregelen 
haalbaar, realiseerbaar en efficiënt te houden. De opdrachten van de 
watercoördinator zijn: overleg met de sector organiseren, bekijken welke acties 
mogelijk zijn op korte, middellange en lange termijn en de opstart van deze acties 
initiëren en/of coördineren. 

3. De watercoördinator wordt ondersteund vanuit de werkingsmiddelen waarover het 
Departement Landbouw en Visserij beschikt. 

4. De opdracht van ‘watercoördinator’ is een extra opdracht voor de persoon die 
hiervoor is aangesteld. De prioriteiten in zijn takenpakket worden aangepast zodat hij 
deze opdracht kan opnemen.

5. De opdracht van de watercoördinator zal onder andere geïntegreerd worden in de 
beleidsbrief Landbouw en Visserij 2017/2018 en in het droogteplan van de CIW. Op 
die manier wordt dit verankerd in het landbouw- en waterbeleid.

6. De watercoördinator zal samenwerken met de sector via actorenoverleg, via het 
initiëren/coördineren van acties, via opvolging van participatieve, onderzoeks- en 
landinrichtingsprojecten, via opvolging van demonstratieprojecten en via het 
organiseren van voorlichtingsactiviteiten.

7. Het droogte-overleg van 4 juli 2017 vond plaats in het Huis van de Voeding in 
Roeselare. 

8-9.Er waren 29 deelnemers op het overleg van 4 juli 2017. De deelnemers van het 
overleg bestonden uit leden van het kabinet van de minister, vertegenwoordigers 
van het Departement Landbouw en Visserij, ILVO, VLM, CVBB, de praktijkcentra, de 
landbouworganisaties, producentenorganisaties in de groententeelt, de Federatie van 
de Belgische groenteverwerking en de handel in industriegroenten (Vegebe), de 
beroepsvereniging voor de Belgische aardappelhandel en -verwerking (Belgapom), 
het Vlasverbond, en de watercoördinator. 

10-11. Op de agenda van het droogteoverleg stond: een overzicht van de 
droogteproblematiek over de sectoren heen en de acties en maatregelen op korte 
termijn (gevolgen perceelsaangifte verzamelaanvraag, landbouwramp), op 
middellange termijn (risicobeheer, voorlichting en sensibilisatie, ondersteuning 



(VLIF, KRATOS), onderzoek, buffering) en op lange termijn (CIW-plan van aanpak 
waterbeschikbaarheid, praktijkgids klimaat).

12.De watercoördinator diept momenteel alle gesuggereerde acties en knelpunten uit, 
waarna hierover met de actoren zal worden teruggekoppeld.


